La seconde guerre mondiale (1939-19……)
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ATTAQUES BRUTALES 

Hitler n'était pas le gentleman que Chamberlain s'imaginait; pour se prémunir contre une riposte de l'URSS, il signe le 23 août 1939, un traité de non-agression avec les Russes (Molotov et…………………………..).

Il peut, maintenant, en toute quiétude, viser la ………………………………, avec comme prétexte, la libération de la ville de ……………………………… , enclave allemande en  ……………………………….

Le 31 août………….., les troupes allemandes franchissent la……………………………… polonaise. En ……… semaines, tout le pays est envahi; des millions de ……………………………… y sont exterminés. Hitler ne croyait pas qu'il venait de déclencher la …………………………………………………………………….  !!

En effet, les ……………………………… et les……………………………… , alliés de la Pologne, déclarent la guerre aux Allemands.

Les Français sont très sûrs d'eux : ils possèdent une armée forte et très bien équipée; de plus, la ligne ……………………………… s'étend de la ………………………… au Luxembourg; elle est "infranchissable". En face, la ligne Siegfried protège les Allemands d'une offensive française.

GUERRE DE POSITION

Dans un premier temps, on assiste à une guerre de position, chaque armée étant retranchée dans ses lignes de défense. Les soldats des postes d'observation inscrivaient les trois lettres R.A.S. (= …………………..…… ………………….………………. ) dans leurs rapports.

BLITZ-KRIEG

Brusquement, le 10 mai ………………. , c'est l'offensive de la Wehrmacht (= …………………………………. ) non pas là où on l'attendait, mais sur la ……………………………….. et la ……………………………. . Des bombardiers allemands pilonnèrent soigneusement et méthodiquement les grandes villes (Namur par exemple); ensuite, des troupes ………………………………. envahirent très rapidement ces deux pays.

Les Français annoncent : "L'attaque que nous avions prévue depuis longtemps vient de se produire; nous appliquons le plan prévu"; ainsi, les meilleures troupes alliées sont envoyées pour soutenir l'armée belge. Le front s'étend maintenant de la …………………….. à la …………………. !

Le schéma ci-dessous montre les forces en présence:
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DEFAITE FRANCAISE

Le front percé, les Allemands s'engouffrent dans la brèche et font mine d'aller vers ……………………… . Les troupes alliées, reculent pour protéger la capitale. Les Allemands foncent alors vers la ………………… . Cette manoeuvre provoqua l'   ………………………. des 600'000 Alliés qui se trouvaient sur le front belge. C'est la ………………, comme en Pologne. Les troupes encerclées n'ont plus qu'une issue: …………………………….

Les Allemands pensaient simplement les exterminer avec leur aviation; ce fut un demi échec. 285'000 Alliés périrent sous les assauts de la  …………………………… (armée de l'air allemande). Les autres furent embarqués pour l'Angleterre.

La suite n'est qu'une formalité pour l'armée allemande, ceci d'autant plus que l'  ………………………… vient de déclarer la guerre à la France et que le sud du pays est menacé par les troupes de …………………………
Le 16 janvier 1940, après que les troupes allemandes aient occupé …………………………… et plus de la moitié du territoire français (depuis la Manche jusqu'à Lyon), l'  …………………………… est signé; le nouveau gouvernement, sous la direction du maréchal ……….…………… siègera à  …………………… .

AU TOUR DU RESTE DE L'EUROPE

La guerre va maintenant s'étendre vers l'  …………………………… , vers l'Afrique du Nord (les colonies alliées) et dans le nord et l'est de l'Europe.

Les Anglais, en minant la mer du Nord et la Baltique, avaient coupé la route du fer aux Allemands. Ces derniers envahirent donc le Danemark et la  …………………………… . La Suède qui possédait des gisements de  ……………… ne put jamais être envahie, tout comme la  …………………………….

La victoire acquise à l'ouest, Hitler, au mépris de l'accord signé avec les …………………………… , attaqua l'URSS ! Même si, dans un premier temps, sa victoire fut totale (il arriva aux portes de  ……………………… ), il fut victime du même ennemi qui avait déjà terrassé d'autres personnages historiques (Napoléon en particulier) : l' …………………………… russe.

UN ENNEMI IMPRÉVU
Cette année-là (1941-1942), l'hiver fut particulièrement froid et enneigé. Les troupes avançaient plus lentement, les soldats et les armes n'étaient pas habitués à de telles conditions                                               ; les Russes, moins bien armés, étaient cependant des combattants redoutables.

La campagne de Russie de l'armée allemande se transforma en une  …………………………… cuisante, sapant par la même occasion, le moral des troupes et sonnant le glas du 3e Reich.


Dans la liste ci-dessous, tu trouveras quelques-uns des mots à placer. Ils n’y sont pas tous hélas (
Ardennes - Armée allemande - Armistice – Dunkerque - encerclement – Français – Maginot
– Mer – Paris - Pétain – Pologne – Russes – Suisse - Vichy 

L'entrée en guerre des États-unis
Les relations entre les États-Unis et le ……………………… continuèrent de se détériorer. La base de ……………………………., fut anéantie par surprise, quelques minutes avant 8 heures du matin, le 7 décembre 1941  . Les …………..………………. japonais firent des dégâts énormes. 

En quelques semaines, les Japonais se rendirent maîtres d’immenses possessions très éloignées les unes des autres, : Birmanie, îles Aléoutiennes, îles Midway, îles Salomon, Nouvelle-Guinée méridionale.

Ainsi, avec l’entrée en guerre de l’URSS et des États-Unis, la guerre s’étendit au …………………… entier. Le conflit se transforma alors en une ……………………….. totale.

L’ordre nouveau

L’………………….. et le Japon décidèrent d’instaurer un ordre nouveau dans les pays qu’ils occupaient.

La politique d’Hitler, dans les territoires d’Europe de l’Est, était fondée sur le principe «d’infériorité de la ………………. slave» et sur sa volonté de «liquider le ……………………………..». Sur cette base idéologique, il entreprit la déportation, puis l’ …………………………….. des ennemis du Reich et des «races inférieures» : ……………, Slaves, Tziganes. Les nazis établirent des camps de concentration à travers toute l’Europe, et la «solution finale», l’extermination ……………..………….. des Juifs, fut décidée en janvier 1942.
VICTOIRES DES ALLIÉS

Les Russes attaquèrent sur trois fronts en janvier 1943; l’armée allemande se retrouvant encerclée, Von Paulus dut capituler le 2 février 1943 ; plus de 90 000 hommes furent faits prisonniers, alors que 200000 soldats allemands étaient morts. La bataille de ………………………….. fut un tournant majeur de la guerre.

L'essor des résistances

Face à l’Occupation, des mouvements résistants s’organisèrent en réseaux. Cette ……………………….. prit plusieurs aspects : militaire, politique et idéologique. En Yougoslavie, ………………… symbolisa la résistance communiste; en France, la Résistance se cristallisa autour du général ………………………………., qui avait lancé de Londres, le 18 juin 1940, son premier appel à continuer la guerre. Les résistants pratiquaient des activités de propagande, de ……………………. et de renseignement. Jean Moulin en fut une des figures importantes. 

L’insurrection du ……………….. de Varsovie représente un autre exemple de résistance ; il se souleva du 19 avril au 16 mai 1943. Le bilan fut lourd : 7 000 Juifs furent massacrés et 50 000 déportés.

Dans la liste ci-dessous, tu trouveras les mots à placer. Il y a quelques intrus, hélas (
Allemagne – armée – bolchevisme – chars – De Gaulle – extermination – Franco – ghetto – guerre – Japon – Juifs – Kamikazes – monde – Pearl Harbor – race – résistance – sabotage
sabayon – Stalingrad – systématique – Tito

L’effondrement DE L’AXE (1943-1944) 

Après plusieurs débarquements (en Italie en particulier), les Alliés se préparèrent au débarquement en ………………………….. . L’opération ………………………. fut donc prévue. Le 6 juin 1944, le Jour J : les forces anglo-américaines, débarquèrent sur les côtes du nord de la France. Au prix d’un nombre considérable de vies il permit aux Alliés de reprendre pied sur le continent et d’engager sa reconquête.
Alors que ses troupes perdaient du terrain tant à l’Est qu’à l’Ouest, le Führer demeura à ……………………. L’après-midi du 30 avril 1945, Hitler se ……………………. dans son bunker en compagnie de sa femme, Eva …………………..

La reddition totale sans condition prit effet, le 9 mai 1945. Ce fut la fin du IIIe ……………...

La guerre du ………………….., 
Les opérations contre le Japon dans le Pacifique s’accélérèrent en 1944. Les succès américains s’expliquèrent par leur supériorité logistique et par leur stratégie. Mais un certain nombre de soldats japonais, les kamikazes, menaient des attaques aériennes ……………………. Les Américains comprirent qu’une ………………… aisée serait peu probable. Le nouveau président américain Harry ……………………….., décida d’utiliser deux bombes …………………………. dans le but de d’épargner des milliers de soldats américains. La première tomba sur ……………………………, le 6 août 1945, la seconde sur Nagasaki (9 août). Le nombre de victimes fut estimé entre 75 000 et 80 000 pour la première et 40 000 pour Nagasaki. Le 15 août 1945, le Japon, dirigé par l’empereur ………………….., annonça sa reddition. 


Dans la liste ci-dessous, tu trouveras les mots à placer. Il y a quelques intrus, hélas (
atomiques – Berlin – Braun – Brésil – fusils – général Guisan – Hirohito – Hiroshima – Marseille - Normandie – Overlord – Pacifique – Reich – suicida – suicides – Truman – victoire
LE BILAN DE LA GUERRE

La fin de la Seconde Guerre mondiale consacra la victoire des forces démocratiques sur les puissances nazies et …………………..………... En ce qui concerne les pertes humaines, la guerre provoqua la mort de 40 à 60 millions de personnes : 17 à 26 millions pour l’Union soviétique; 4 à 6 millions pour la Pologne; 4 à 5 millions pour l’Allemagne; 2 millions pour le Japon; 1,6 million pour la Yougoslavie; plus d’un million pour la Chine. 

Les populations ……………………………. souffrirent beaucoup durant le conflit, en raison des …………………………………….. aériens, mais aussi à cause de l’occupation brutale de l’ennemi et des ………………………… de tous ordres. La France déplora environ 550 000 morts, dont 350 000 civils.
Ce furent les ……………………… qui dépensèrent le plus d’argent dans la guerre, environ 341 milliards de dollars. Vint ensuite l’Allemagne avec 272 milliards de dollars; suivie par l’Union soviétique, 192 milliards et le Royaume-Uni, 120 milliards; l’Italie, 94 milliards et le Japon, 56 milliards de dollars.

C’est essentiellement sur le plan moral que la Seconde Guerre mondiale eut des répercussions très lourdes, l’ensemble des valeurs attachées à la civilisation étant remis en question. En effet, méprisant les ………..…… humains, le conflit se caractérisa par l’emploi généralisé de la ……..…………….., les régimes politiques de terreur, la hantise de la bombe atomique et il s’accompagna de l’extermination de plus de 6 millions d’êtres humains révélée par la découverte des charniers et des camps de la …………..
Un grand nombre de personnes prirent la fuite et quittèrent leur ……………………; ces déplacements de population engendrèrent des problèmes de rapatriement après la guerre.

Deux États qui étaient sortis grandis et renforcés de la guerre : l’…………………… et les États-Unis.

En Europe de nouvelles frontières furent créées et la puissance européenne déclina. Les empires coloniaux s’orientèrent vers un processus d’accession à l’indépendance. Enfin, suite à l’holocauste, cette guerre aboutit à la création de l’État d’…………………..


Dans la liste ci-dessous, tu trouveras les mots à placer. Il y a quelques intrus, hélas (
Bombardements – camps - civiles – droits – femmes – France – États-Unis – fascistes – Israël – Juifs – massacres – mort – pays – torture – URSS – Uruguay
Le plateau des


…………………………… va donc être le théâtre d'une bataille historique !





Cette attaque a été portée à l'écran plusieurs fois. Elle met en jeu des chars lourds et des chars légers qui ont franchi ce que le haut commandement allié avait qualifié d' …………………………
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Quels sont les noms des 3 personnages à l’avant-plan (de gauche à droite) ?











La Manche


les Alliés


les Allemands


le plateau des Ardennes
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Quel événement est représenté sur cette carte ? 
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